

Обращение
координационного совета Архангельской области по охране труда к главам
муниципальных районов и городских округов, работодателям Архангельской области

С целью привлечения внимания мировой общественности к нерешенным проблемам охраны труда и содействию снижению смертности на рабочем месте Международная организация труда объявила 28 апреля Всемирным днем охраны труда. В этот день более чем в ста странах мира проводятся мероприятия, направленные на создание и продвижение культуры охраны труда.

Тема Всемирного дня охраны труда в 2016 году: «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов».

Координационный совет Архангельской области по охране труда в рамках кампании, приуроченной к Всемирному дню охраны труда, рекомендует главам муниципальных образований и городских округов Архангельской области, руководителям организаций, профсоюзам провести акции, способствующие повышению культуры и качества охраны труда. Среди рекомендуемых мероприятий: день охраны труда; декада безопасности. Необходимо также переходить на новые технологии и оборудование, обеспечивающие на рабочих местах допустимые условия труда, когда уровни факторов среды и трудового процесса не превышают гигиенические нормативы для рабочих мест.

В связи с этим необходимо проведение целенаправленной работы по улучшению условий труда. В регионе принята государственная программа Архангельской области «Содействие занятости населения Архангельской области, улучшение условий и охраны труда (2014 – 2020 годы)», которая направлена на снижение профессиональных рисков от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, улучшение условий труда, создание системы управления охраной труда на уровне организаций, снижение смертности от предотвратимых причин и улучшение здоровья работающего населения. Считаем, что эффективное функционирование системы управления охраной труда создает действенный механизм непрерывного и планомерного воздействия на состояние охраны труда и позволяет обеспечить безопасные условия на каждом рабочем месте.

Важно, чтобы Всемирный день охраны труда был отмечен в каждой организации. Комплекс мероприятий должен быть направлен на усиление внимания к проблемам безопасности на производстве, на улучшение информированности работников о существующих производственных рисках и способах защиты от них, а также на усиление внимания использования средств индивидуальной защиты и повышения сознательного отношения работников к собственной безопасности. Можно в этот день организовать церемонии награждения и поощрения лиц, наиболее активно работающих в области охраны труда; провести выставки спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты, специализированной литературы и агитационных плакатов.

Работникам следует уважать и соблюдать правила и инструкции, разработанные для их собственной защиты и защиты других людей, находящихся на рабочих местах, от имеющихся там опасностей. Охрана труда начинается с сознательного отношения каждого человека к своей собственной безопасности на производстве.

Заместитель председателя координационного
совета Архангельской области по охране
труда



С.А. Скоморохова